

# 提升城市品质 打造精致家园

## 莲湖街道

### “刚柔相济”整治流动摊点

本报讯 3月草长莺飞,中原区莲湖街道城市管理中心针对天气渐暖,流动摊点增多的实际情况,以“四个中心”、郑州植物园、西流湖公园周边为整治重点,发出温馨提示,劝导流动摊点合法摆摊,对不听劝导的流动摊点进行整治,共查扣40余个。

流动摊点具有较强流动性和反复性,日常的规范劝导已经无法达到良好的整治效果。为解决与摊贩长期拉锯战的现状,莲湖街道精心组织,严密部署,柔性执法。在整治行动前夕,执法人员一边对摊点情况进行排查摸底,一边发放温馨提示,劝导流动摊点合法、规范化经营,并进行拍照存证。但

部分流动摊点存在侥幸心理,城市管理中心再进行重点整治。针对流动摊贩出现的时间段及区域,实行每天早、中、晚三个时段巡查,并按相关规定从重处罚。

据莲湖街道城市管理中心工作人员介绍,通过连日来的循环式整治行动,辖区原先摊点较集中的多个区域已基本难觅摊点踪迹,达到预期整治效果,目前整治仍在持续中。接下来,莲湖街道将着手落实长效管理机制,巩固整治成果,避免回潮,切实改善辖区摊点顽疾,实现主要道路全天候无摊点的精品城区建设目标。

记者 鲁燕 通讯员 魏少杰

## 航海西路街道

### 持续开展占道经营乱点集中整治行动

本报讯 占道经营现象一直以来都是城市管理中的难点,也是城市环境需要整治的重点。为有效治理店外经营和非法占道经营,进一步加强市容市貌管理,规范交通秩序,3月9日晚,航海西路街道办事处执法办公室联合航西执法中队持续开展乱点集中整治行动,对重点路段违规占道经营、流动经营的商贩进行了整治。

行动中,执法人员采取及时劝阻和

引导的方式,从群众的切身利益出发,杜绝占道经营现象,坚决遏制流动游商打游击行为,营造良好的道路市容秩序。此次行动共出动执法人员20余人,暂扣2辆三轮车、1辆推车。

下一步,航海西路街道将加大巡查、整治力度,加强长效管理措施,推动辖区管理走向制度化、规范化、常态化,不断巩固好辖区治理成果。

记者 鲁燕 通讯员 郭佳佳

## 中原西路街道

### 参观学习前进南路社区治理一体化服务

本报讯 社区治理一体化工作的率先开展,使航海西路街道前进南路社区成为周边街道各社区追捧对象,3月7日,中原西路街道组织各社区书记来到前进南路社区针对社区治理一体化服务进行参观和交流。

前进南路社区党总支书记李璇璇向慕名前来的各位书记介绍了前进南路社区目前网格化管理制度。

建立网格公示牌,使社区居民对于自己所处网格一目了然,有利于社区居民更理解社区工作,减少社区治理的阻力;每个网格长都有自己的专属台账,对于所属网格内的商户、重点人群等进行情况的掌握。网格内人员信息要及时进行梳理,同时建立网格微信群,结合疫情,使各项工作整体推进。积极入户走访,面对面了解居民问题以及需求,网格员和网格长共同协商,做到“小事不出网格,大事不出社

区”。讲解过程中书记们边听讲边点头,不时有人举起手机进行拍照,有人拿起小册子装到包里。

在参观过程中,前进南路社区的多功能活动室引起了众多参观者的注意。一是议事厅,议事厅的存在是为了让更多的居民参与到社区治理之中来,通过群众自荐或大伙推荐,选一个楼栋长,以点带面,逐步推广到整个社区,带动居民自治。二是一室多用的图书室,前进南路社区图书室志愿者正在为居民免费做按摩,群众参与度极高。

来访的社区书记们就如何调动群众积极性跟李璇璇进行了交流。李璇璇表示在入户走访时,网格长对群众的信息进行了收集,了解了群众特长,社区有为群众提供场地的意愿,群众也自发、自觉地参与到各种活动中来。

记者 鲁燕 通讯员 白金可

## 中原西路街道

### 用“绣花精神”提升城市品质

本报讯 为进一步改善城市环境,提升城市品质,近日,中原西路街道严格落实“城市管理像绣花一样精细”的工作要求,从细处着眼,精耕细作,努力实现管理全过程、全天候、全覆盖,让城市更有序、更干净,更优美、更舒适。

高标准才能高起点,中原西路街道以规范化的要求高标准推进环卫保洁作业,积极推行环卫保洁精细化管理,指导规范全辖区道路人工清扫、机械保洁作业时间、频次等,提高道路保洁作业质量标准。高标准实施大清洁、大清扫行动,保持辖区整洁靓丽。加强背街小巷环境卫生整治工作,扩大深入保洁区域与范围,细化清扫保洁内容,达到清扫保洁无死角、垃圾清运无残留的保洁效果。

与此同时,中原西路街道综合执法中队不断加大巡查整治力度,针对巡查中发现的道路卫生死角、绿化缺损、非机

动车乱停乱放、沿街商户存在的突出店经营及占道经营、违规设置户外广告等现象及小区环境脏乱等群众关切的问题,能立即解决的,现场安排、立即整改;不能现场解决的,马上落实到部门,责任到人,并积极对接相关职能部门认真分析原因,找准问题存在的突出“症结”,拿出解决方案。把“绣花功夫”体现到每个细节,真正做到了精心管理、精雕细琢、精益求精。

中原西路街道牢固树立“以人为本、执政为民、廉洁高效”的城管思想,把关注民生作为城管工作的出发点,从之前的“治管模式”向“服务模式”进行转变,多从广大群众角度出发,让市民切身感受城市管理提升带来的生活方式的转变,让“绣花”的细密针脚覆盖城市的每个角落。

记者 鲁燕 通讯员 李林华

## 桐柏路街道

### 安装隔离栏 路顺心舒畅



本报讯 朱屯路属于未移交市政道路,车辆占用、乱停乱放现象时有发生,导致附近居民出行不便,产生交通隐患。桐柏路街道平安街社区把此项问题列入“我为群众办实事”重点任务清单,并召开专题会议研究,落实具体负责人,全力推动问题解决,并多次联系交警大队,加大对此路段的巡逻力度。

近日,为彻底解决这一安全隐患,社区多次与正商和领创物业沟通,深入现场实地查看、商讨解决方案。3月4日下

午,桐柏路街道人大工委主任鹿豫、统战委员高应招带领社区和科室人员,联合交警二大队清拖占道车辆,并为朱屯路加装道路隔离栏,规范行车空间,缓解交通拥堵,有效解决高峰时段“行车难”问题。

下一步,平安街社区将继续把“我为群众办实事”落到实处,切实解决辖区群众的操心事、烦心事、揪心事,用心、用情、用力解决群众所想所急所盼的实际问题,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

记者 鲁燕 通讯员 刘红英文/图

## 三官庙街道

### 突击整治占道经营

本报讯 为深度整治突店、占道经营乱象,3月8日晚,三官庙街道城管科再次联合三办执法中队对辖区内突店经营、占道经营较集中的点位和路段开展突击整治行动。大家认真巡查每一条道路,不放过任何一处问题,彻底遏制夜间大车和游商占道经营现象,还路于民,维护

辖区市容环境。

本次联合执法行动共计出动8人,登记保存车辆一台,有效提高了辖区商户规范经营意识,从源头上遏制违法占道经营势头,维护辖区城市管理秩序。

记者 鲁燕 通讯员 黄妍